

江东新区污水处理工程建设有序推进



江东新区污水处理厂效果图。

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 城市污水处理对于改善城市生态环境、提升市民生活品质、推进城市治理现代化等方面有着重要作用。

8月5日,在江东新区污水处理工程施工现场,记者看到,塔吊林立、挖机轰鸣,工人们正在有序施工作业。

“我们项目从6月中旬开始施工建设,

目前已完成了兼氧 FMBR 池底板浇筑工程,以及墙身 1—7 轴,正在进行兼氧 FMBR 池地下土建工程,预计 8 月底完工。”江东新区污水处理工程项目副经理陈利波表示,地下工程完工后,将开始上部结构施工,及设备安装调试,预计 12 月底达到试运行条件。

当天上午 10 点半左右,室外温度达到了 35℃左右,虽然天气炎热,但丝毫没有影响工人们干活的心情,施工现场还是一片热火朝天的建设场景。记者了解到,为应对高温天气,企业为工人们准备了防暑降温药品、饮品以及休息室,供工人们饮用和休息。

“我们在高温天气采取了错峰施工,并准备了藿香正气水、人丹等防暑降温药品,同时还为工人们准备了矿泉水、王老吉、绿豆汤等饮品,确保施工人员在安全的情况下,保质保量完成任务。”陈利波说。

据了解,江东新区污水处理工程位于

县城新区江东组团,总用地面积约 10400 平方米。该项目主要建设一体化污水处理系统,总投资 8000 多万元,总规模 2.0 万吨/天,一期建设规模为 1.0 万吨/天,远期扩建规模为 1.0 万吨/天,工艺采用兼氧 FMBR 工艺。项目主要建设内容包括粗格栅提升池、细格栅旋流沉砂池、兼氧 FMBR 池、接触消毒回用水池、计量槽及其他附属设施等。

项目建成投用后,将极大缓解城市污水处理排放压力、减少环境污染,对保护巫山生态环境、提升城市品位和促进经济发展等具有重大意义。



促进乡村全面振兴,加快农村现代化

我县成立“三个工作专班”

本报讯 (记者 王忠虎 龚傲) 8月6日,我县召开脱贫地区产业发展工作专班、农村社会事业工作专班、乡村治理工作专班“三个专班”运行等相关事宜。

根据中央、市委、市政府相关要求,按照全县巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴的总体安排部署,坚持统筹谋划、因地制宜、分类施策、点面结合,推动乡村振兴健康有序进行,我县成立了脱贫地区产业发展工作专班、农村社会事业工作专班、乡村治理工作专班“三个专班”,以促进乡村全面振兴,加快农村现代化。

会上,县农业农村委、县乡村振兴局等单位负责人汇报了脱贫地区产业发展工作专班试运行期间脱贫地区产业发展提升工作情况;农村社会事业工作专班试运行期间的农村人居环境改善和社会事业促进工作情况;乡村治理工作专班试运行期间的乡村治理工作情况。

会议认为,各专班按照各自的职能职责都在有序推进。脱贫地区产业发展工作专班及时与县乡村振兴局衔接,承接光伏扶贫、扶贫车间、致富带头人、乡村旅游扶贫、项目库相关工作职能。农村社会事业工作专班主动对接县卫生健康委和县农业农村委,全面接手农村厕所工作等。会议指出,各专班一定要按照上面要求,进一步加强组织领导,动员各方力量,投入到乡村振兴工作中来,打造出一批特色产业示范区、乡村振兴先行示范乡镇、乡村振兴示范村,实现农业强、农村美、农民富。县领导邓昌君、刘海燕参加会议。

柑橘青果入中药 变废为宝



工人们正在对园区里柑橘进行疏果。

本报讯 (记者 方丹 文/图) 8月6日一大早,位于大昌镇丰盛柑橘专业合作社的果园里便忙碌起来。趁着好天气,工人们正在对园区里柑橘进行疏果。工人们将拇指大小的青果子摘下来,却没有直接扔掉,而是收集起来晾晒,“晾干后的青果子可以分级卖给当地的中药材收购商,品质好的能卖 20 元/斤呢!”大昌镇丰盛柑橘专业合作社负责人张宗礼看着满园子的果子笑着说。

疏花疏果是柑橘管理的重要环节。每年花落结果后,树上只能留一部分果子才能保证养分充足。

但是,疏掉的果实白白烂在地里岂不是可惜?为了让产业发挥最大效益,拓宽柑橘产业收入链,大昌镇丰盛柑橘专业合作社将疏果下来的小青果进行晾晒,无须其他加工,分级卖给当地的中药材收购商,可用于提炼精油、做药材等。“我们种植园每年鲜果产量大约在 20 万斤左右,这种小青果就能提供 6000 斤左右,相当于在不影响果园本身效益的同时,多收了几万元钱!”张宗礼表示。

目前,大昌镇丰盛柑橘专业合作社也带动周边农户也开始销售小青果,按每亩提供 20 斤干果计算,这一项每年每亩可为农户增收 500 至 600 元左右。

曹邦兴调研双龙镇民生项目建设

(上接第一版)

曹邦兴指出,双龙大桥的早日建成对助推双龙、金坪以及周边乡镇的乡村振兴具有深远持久的意义。相关部门要强化责任落实,抢抓施工节点,在保证安全、

质量的前提下,加快工程进度,力争在规定的时间内完成项目建设,并投入使用。在建设中,要切实加强环境保护,做到环保施工、环保建设,确保建设中不破坏当地生态环境,并及时实施工程创面的生态修复。

现已进入三伏天,加上国内外疫情形势严峻。曹邦兴强调,企业要做到防暑防疫两不误,在做好各项防暑降温措施及后勤保障的同时,严格实施全封闭管理,从严从细抓好疫情防控工作,确保施工作业人员

安全施工、安心作业。

县领导邓昌君、陈健一同调研。

县政府党组第 12 次(扩大)会议暨县政府第 111 次常务会议举行

(上接第一版)

要加强基础防控、精准防控,及时保障人员及物资;要加快推进疫苗接种工作,引导适宜人群应接尽接;要以社区为单位,开展精准筛查、逐一排查,及时上报外来人员信息;要强化宣传引导,加强重点场所管控,筑牢巫山疫情防控墙。

付嘉康强调,要高度重视安全生产工作。

要保持交通专项整治严查严打,确保交通安全;要抓好建筑施工安全,规范作业、安全施工;要抓好消防安全和森林防火,持续开展高层建筑消防安全集中整治,加大对消防通道、设备设施安全检查,加强森林防火火灾监测预警;抓好燃气安全,做好燃气管网安全监测和日常检查。

付嘉康要求,要切实抓好防汛抗旱和防暑降温工作。加强自来水畅通运行、供应,保障城乡居民日常生活用水;扎实开展恶劣天气预警,做好自然灾害防治;要做好防范青少年儿童溺水工作,拓展防溺水宣传教育途径,增强监护人、青少年、儿童的防溺水知识。

付嘉康说,要抓好城区老旧小区改造服务提升工作,以市民的实际需求为导向,征求市民对加装电梯、规划停车场、改善环境等方面意见,积极落实改造。同时,要加强宣传引导,提升市民积极性,让广大市民参与到城市改造中来。

会议还审议和听取了其他议题。

(上接第一版)为保护生态环境,改变施工路径,增加投资的行为高度赞扬。曹邦兴要求,企业要尽最大努力降低对生态的破坏,在保护生态和施工安全的情况下,加快建设进度。环保、林业等相关部门要强化指导和服务,共同抓好生态保护;项目完工后,要严格做好生态修复、复绿等工作。相关乡镇要履职尽责,发挥好协调作用,保障好施工环境。要加强外来工人的管理,县卫生健康委要送“健康”进工地,安排专人进工地为工人接种疫苗,为工人筑牢健康屏障。

在 G42 高速楚阳互通和沿途各村人口,都设立了疫情防控卡点,对外来人员进行量体温、查看行程码等。曹邦兴说,近期,国内疫情防控形势严峻,要加强外来人员管控,严格落实国内中高风险地区来巫返巫人员的信息登记、摸排和核酸检测;要强化风险排查,守牢各道关口,切实防范疫情输入。

期间,曹邦兴还走访了阮村的边缘户或监测户。他希望,困难群众家庭要坚定生活信心,依靠党和政府的惠民政策,多想办法,广开思路,早日渡过难关。基层工作人员和有关部门要精准掌握边缘户家庭情况,全面落实好兜底保障政策,坚决防止返贫致贫现象发生。要大力弘扬孝老爱亲的传统美德,督促农村子女自觉承担赡养老人义务,引领农村社会风气持续向好。

县领导柴承刚、钟履辉、刘海燕一同调研。

曹邦兴调研骡坪竹贤脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有效衔接等工作

市民若发现网上假新闻和新闻欺行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。



人民对美好生活的向往 就是我们的奋斗目标

